

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám
16
fillér

Szerkesztőség és hirdetői hivatal: Mátyás király-tér 8. **Telefon-szám: 184.** Hirdetésüket a szerkesztőség és a kiadói hivatal mérsékelt árakon vevő fel.

Feladós szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.

Egy szám
16
fillér

Mikor

borul a város minden lakója az éjszaka örök sötétsége? Mikor fogy ki ebből a városból az utolsó csepp petroleum is, mikor használja fel az utolsó darab szénét a bajai gágyár? Kell, hogy ezek a kínosan nehéz kérdések most felmerüljenek, mikor nap-nap után halljuk, hogy a gágyár szene — minden takarékoság ellenére, — fogy, apad anélkül, hogy a legkevesebb kifizetés is lenne arra, hogy egyhamar szénét kapjon. Azok, akiknek nincsen gáz bevezetve a házukba, még rosszabbul vannak. Már most, hetek óta a legdrágább módon teremtettek néhány csepp petroleumot, ami csak arra elég, hogy a vasorát ne kellessék sötétben elkölteni. De most már a legújabb helyről sem kerül elő petroleum. Még van itt-ott egy kis füstölő égőolaj, de annak is a végén vannak már a kereskedők. Mi lesz, ha ez is elfogy? Egy kissé ijedezünk a gondolatától annak, hogy a hosszú téli estéket sötétben kell majd eltölteni. Ma még csak az utókat borítja az áthatolhatatlan, vak sötétség. Némely lakásban van még világosság. De már nem sokáig. Azután jön a vízözön. Azután megfagy Baján az élet, megáll a munka az ipari műhelyekben, megáll a munka az irodákban, — megáll az élet. Lehetséges ez? Nem. Nem tudjuk, hogy e pillanatban kihez kell fordulnia a város közönségének, hogy kérje, gondoskodják arról, hogy legyen a városban világítóanyag, nem tudjuk, kinek van módjában arról gondoskodni, hogy szén és petroleum legyen itt. Bárki is az, aki ezt teheti, kérjük az egész város népének nevében és érdekében: Teremtse világítóanyagot, szénét és petroleumot, nehogy a város teljes sötétségbe boruljon!...

Hazay leleplezései.

Budapest. Ma tették közzé Hazay Samu báró volt honvédelmiügyi miniszternek 1916. január havában szerkesztett memorandumot, amelynek bevezetésében rámutatott arra, hogy ekkor, amikor Szerbiának hadat üzentünk, ekkor már tudtuk, hogy ezzel már belevontuk a háborúba Angliát, Oroszországot és Franciaországot és a legjobb esetben Olaszországot semleges maradt. A háború elejével sok sikertelenségünk volt. Az volt a cél, hogy hirtelen offenzívával gyorsan fejezzük be a háborút. Az offenzívák sikerültek, de a háborút nem lehetett befejezni. Dacára, hogy 174 ezer emberrel pótolták havonként a hadsereget, a létszám 1915 és végéig nagyban lecsökkent. 1915 év végéig veszteségeink 3 millió 200 ezer ember volt halottakban, sebesültekben, foglyokban és eltűntekben. Ezután ismerteti a módot, amelyet segítségével ajánlott. A leleplezésnek ezt a részét utóbb fogják közreadni.

Megegyezés a tótokkal.

Budapest. (Második telefon.) A kormány ma délelőtt 11 órakor minisztertanácsot tartott, amelyen Jászi Oszkár jelentést tett a tótokkal folytatott tárgyalásokról. Ezen megállapodás szerint a magyar területekről kivonulnak a cseh csapatok. Az összes gazdasági eszközök, mint posta, táviró, vasut, pénzügy a magyar kormány kezében marad. A tótok garantálják a csehek szénszolgáltatását. Azon szabadság jogokat, amelyeket a magyar kormány életbeléptet, a tótok is életbe léptetnek a maguk hatáskörében. Jászi Oszkár és Károlyi Mihály miniszterelnökök felkeresik ma délután a Budapestre érkezett hat tagú tót nemzeti tanácsot, amelylyel perfektuálják az egyezményt.

Tanácskozások Londonban.

Genf. Clemenceau francia miniszterelnök Londonba utazott, hogy tanácskozzék Lloyd Georg-gal. Ugyancsak Londonba várják Sonnino is.

Éhínség Törökországban.

Bern. Törökországhól rémes hírek érkeznek az ottani éhínségről. A hírek szerint Törökországban eddig százezer ember pusztult éhen. Az élelmi és ruházati cikkeknek rettenetes áruk van. Egy francia hírlapíró elmondja, hogy 65 frankot fizetett egy nagyon egyszerű ebédért és egy pár közönséges cipő ára 1200 frank.

Ellenforradalmat szerveznek?

Budapest. Az Est arról értesül, hogy a konzervatívok sehogyan se tudnak belenyugodni a győztes forradalomba és most Szemere Miklós ismert istállótulajdonossal, báró Bornemisszával és gróf Bethlen Istvánnal az élükön ellenforradalmat akarnak előkészíteni.

Mackensen lefegyverzése.

Budapest. A kormány tárgyalásokat folytat Mackensen budapesti megbízottjával a Magyarországon evő német csapatok lefegyverzését és internálását illetően. A tárgyalások hír szerint eredményre vezettek és Mackensen a lefegyverzésbe és az internálásba beleegyezett.

Minden csak ideiglenes.

Budapest. Magyarország megszállására vonatkozólag az angol sajtó nyilván hivatalos utasításra megállapítja, hogy ami most történik, az mind ideiglenes és nem végleges jelentőségű. Semmi sem befolyásolhatja a béketárgyalások határozatait. Wilson európai útja előtt semmi sem történik. A béketárgyalásokon fog előltni egyes országok sorsa.

Wilson Európában.

Rotterdam. Wilson december hó 9-én fog egy angol kikötőben megérkezni. Wilson Európába érkezése után Londonba megy, ahol Lloyd Georggal fog tárgyalni. Innen Párisba utazik és Poin Carre elnökkel beutazza az egyes harctereket. Wilsont európai útjában elkíséri az amerikai magyarság legkiválóbb vezetői, Braun Márkus és Közma Sándor amerikai magyar újságíró. Ezek informálják majd az elnököt Magyarország tényleges helyzetéről.

Megegyezés a tótokkal.

Budapest. A hazai töbtséggel sikerült egy ideiglenes megegyezést létrehozni, amely szerint a felsővidéken, a tótságnál a béketárgyalások befejezéseig minden marad a régiben. Az ez irányú tárgyalások Jászi miniszter és Hodzsa Milán tót vezér között teljes eredményre vezetett.

Wilson Budapesten.

Páris. Angol és amerikai körök most azon fáradoznak, hogy látogasson el Wilson amerikai elnök Berlinbe, Bécsbe Budapestre.

Kigyulladt hajó.

Budapestről jelenti tudósítónk, hogy egy Cattaróból Fiuméba törekvő Adria hajó kigyulladt. A hajón 2600 katona volt, akik közül 200 ember meghalt. Az elpusztult emberek közül a legtöbb magyar volt.

Óriási feladatok.

Győzött a forradalom a három hallatlanul nagy kérdést:

1. Az Ausztriától való elszakadást,

2. A köztársasági államforma behozatalát rögtön megoldott. Ezzel egy 400 év óta vajdó kérdést tüntetett el a magyar közéletből, utóbbival egy 900 éves intézményt szüntetett meg.

3. Ami pedig még ezeknél is lényegesebb: célul tűzte a néprajzatot, az van értelemben, hogy mindenki részt vegyen a nemzet kormányzásában. Már meg is jelent a hivatalos lap vasárnapi számában a törvény, hogy: minden 21 éves férfi és minden 24 éves nő szavazati jogot kap: a) az országgyűlési, b) a vármegyei és c) a községi képviselő választásokon.

Ezzel a három dologgal, hogy elváltunk Ausztriától, hogy megszüntettük a királyságot és behoztuk az abszolút demokratikus köztársasági államformát, akkora feladatot oldottunk meg, amiről a legnagyobb tehetségű államférfiak telepontján soha még álmodni sem merészeltek volna. Ez egyesben szédülétes és azért bátorokodunk hozzájárulni ehhez a felelősen nagy dologhoz, hogy most már aztán sarkokra állni ám mindenkinek, kiesnie, nagy-nak, republikánusnak, royalistának, szocialistának s azt mondani: török, szakad, élet halál, ezt az eredményt meg kell tartani.

Mindenki szívről, lélekről, de főképen kemény munkával lásson hozzá, hogy a köztársaság napról-napra erősebb legyen, mindenki jobban és jobban legyen életképességében, mindenki reméljen tőle jobb és szebb jövőt éppen ezért mindenki egyaránt szorosan meg.

Akik a királyságban tüprengve keresték a jóét feltételeit, de annak hibái miatt azt meg nem találhattak, most ugyanezen munkákkal bizonyára eredményt érhetnek el.

A köztársaság mielőbbi megerősödése, tekintélyének megalapítása még a békétárgyalások befejezése előtt volna igazán szükséges.

Nekünk magyaroknak egy millió magyar elszakítását okozták s e mellett elveszve Erdélyt, a vas, réz, gáz, arany-érmés bányáival, milliárdos erdeivel, gyönyörű magyar városaival a magyarságra nézve.

Ez a legóriásibb feladat, ezt a kérdést itt benn és a békekonzferencián ugy oldani meg, hogy gazdasági okokból, jólétünk okából nem magyarajku bonfittársaink, mert hisz az a jólétünk-ről is szó van, csatlakozzanak a kontonizált magyar népköztársasághoz.

Minden ezen fordul meg. Az Ausztriától való elválás, a népköztársasági államforma, a demokrácia csak akkor nyer értéket, ha nemcsak buzatermő magyar népköztársaság lesz, hanem szőlő, szőlő, vasunk, aranyunk, fánk s kulturánk is megmarad a maga egységében. Mozduljon meg minden kéz, hogy ez így maradjon.

H I P E K.

Bucsuzom

a Bajai Közlöny közönségétől a Független Újság hasábjain. Rajtuk kívül álló események, áthághatatlan gátak állják útját annak, hogy a Bajai Közlöny még egyszer a közönség elé kerülhessen. A közönség elől valtaképpen egy lapom tűnik el, de nekünk kedves orgánom tűnik el. Ez a lap, a Bajai Közlöny volt az első sajtóorgánuma Bajának, amely évtizedeken át szolgálta hűségesen a város érdekeit. Husz esztendőnél több ideje, hogy a Bajai Közlönyben szolgálatom lankadatlanul a közügyet. Esztendők óta jegyzem, mint felelős szerkesztője ezt a lapot, amellyel egész lelkemből vagyok összeforva. Esztendők hosszú során át dolgoztam ebben a legrégebbi bajai újságban és íme, most a rendkívüli idők rendkívüli eseményei kiverették a talpát a kezemből. A Bajai Közlöny épikont egy időre. Meddig, vajon ki tudja? A Bajai Közlöny hasábjain egymárra nem szolgálhatjuk Baja város közügyeit. Különb, ma igazán nehéz városi ügyekről beszélni. Beszéljünk ebben a szürke jelenben a jövőről? Igazán nehéz dolog. Egyelőre pihen a vármegye egyik legrégebbi újságja és bucsút mond az ő hűséges közönségének. Bucsuzunk, de hiszünk a feltámadásban. F. K.

Áthelyezett segédtanfelügyelő. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Török József dr. Baranya vármegyei segédtanfelügyelőt Bács-Bodrog vármegye tanfelügyelőségébe jelen minőségében áthelyezte.

Plakátjaink, amelyeket a közönség már úgy megszokott, felárulástól kirkatábláktól eltűntek. Ennek oka az, hogy plakátjainkat nem adhatjuk ki, mert lapunk előzetes cenzúra alá esik és addig, amíg a cenzúra át nem estünk, addig nem vagyunk tisztában, mely híreket adhatjuk közre.

A cipőellátásra vonatkozólag a kereskedelemügyi miniszter rendelete a következő új intézkedéseket tartalmazza. A cipő átváltvány megszünt, tehát jegy nélkül lehet cipőt vásárolni,

illetve megrendelni, de egy-egy személy részére csak egy pár cipőt szabad venni, vagy készíteni. Új cipőt vagy nagyobb javítást (borítás, talpalás) csak a város területén lakó egyének részére szabad eladni vagy készíteni. Tilos tehát a ketvívásárok, vásárokon vidékiek számára cipőt előírítani. Cipészek és cipőkereskedők jegyzéket közzétesznek vezetői, amelybe a megrendelő vagy vevő neve, lakása a megrendelő tárgya (férfi, női, gyermek, fél vagy hosszú számu cipő) és az ár bejegyzendő. Ezen jegyzéket a megrendelő vagy vevő aláírásával igazolja, a jegyzékek a cipőhivatalhoz ellenőrzés végett havonként beadandók. Csak az vevő, vagy rendelhet új cipőt, akinek az új cipővel együtt legfeljebb három pár használatú cipője van. Aki jogszolgáltatás nélkül cipőt vesz, annak összes cipői — egy pár kivételével, — elkoboztatnak. A korábbi maximális árak továbbra is érvényben maradnak, ezen árak gyári cipőknél a cipőtalpba vannak vésva, a mérték utána rendelve készült cipők ára a következő: férfi magasszárú 145 korona, férfi félcipő 140 korona, női magasszárú 140 korona, női félcipő 135 korona, gyermekcipő 100—110—120 korona, csizmák 170—220 koronáig.

Az állami tisztviselők részére a pénzügyminiszter már kiutalta a zombori pénzügyigazgatóságnál a személyenként 600 kor. rendkívüli téli segélyt, melynek kifizetése hamarosan bekövetkezik.

A postahivatalon tegnap óta felvesznek és kifizetnek postautalványokat és postacsekkeket azzal a mezzorítással azonban, hogy a szelvényre nem szabad semmiféle közteményt írni. Pénzeslevelek is feladhatók azonban nyitva kell a borítékokat postára vinni, ahol a postahivatal fogja a borítékokat lepecsételni.

Levélcenzúra van Baján a postán. Minden levelet átélvannak, megszuráznak és ezért ajánlatos a közönségnek, hogy a leveleket ne zárják le és csupán a legszükségesebb dolgokat írják meg. Tilos dolgokat hiába is írunk. Az ilyen leveleket nem továbbítanak.

A szabók és cipészek még ma is oly hallatlan árakat kérnek a munkájukért, hogy hadimilliomosnak kell lenni annak, aki nálunk megrendelést eszközölhet. Eddig csak a kiválasztottak tudtak cipőt, vagy ruhát csináltatni és valészínű, hogy a jelenlegi szabott árak, csak az ő számukra voltak maximálva és nem a jelenlegi kezartért és hazatérő katonasembereknek, akiknek

sem pénzük, sem cipő, vagy ruhájuk nincsen. Most már bőrt is lehet kapni olcsó pénzért, szövetet, cérnát stb. sokkal olcsóbban, mint pár héttel ezelőtt, olcsóbbak már a kész áruk, ellenben az elkészítési, alakítási, javítási munkálatok díjai még mindig oly horribilisak, hogy lehetetlenség megfizetni.

Kifosztott kórház. Tegnap délután jelentették a városi rendőrségnek, hogy a Flórián-utcai katonakórházat fosztogatták. Mire a rendőrség odaérkezett, már a kórház teljesen ki volt ürítve.

Agyonlőtt asszony. Egy szerencsétlen asszony holttestét boncolták tegnap Dávodon. A szerencsétlen asszony tisztességteljesen esett áldozatul. Amikor Dávodon általános volt a fosztogatás, betörtök az emberek egy boltoshoz. Amikor ez a szerencsétlen asszony ezt látta, odarohant az emberekhez és könyörgött, hogy ne bántssák a boltost, mert annak a családja mindig jóravaló volt. Miközben az asszony könyörgött, valaki hátulról belélt. Az asszony összerogyott és most, hosszú kioldás után meghalt. Ma kiment Dávodra a bajai vízbiztosító, hogy megegyezze a boncolást.

Falopások. Megirtuk a napokban, hogy a szomszédos erdőből elloptak 45 60 fat. Most még mindig felynek a falopások.

Nem kell bevonulni. A hadügyminiszter egy újabb rendelkezést adott ki, mely szerint a legfiatalabb öt korszakútnak bealad kiutalás be kell vonulni. A terjedések elkerülése végett közlik, hogy Bajáról, mint megszállott területről senkinek sem lehet bevonulni.

Hírdetmény. Közhírré tettetik, hogy a vasutasok uragott sertéspesztis (ortészvés) megsejnt, miért is úgy az országos, mint a hti átvásárookra sertések — szabályszerű marhalvelekkel, — ismét felhajthatók. Baja, 1918 november 26 án. Rendőrkapitányság.

Dohánytermelés saját szükségletre. A 48-as szocialdemokrata párt ma küldöttségileg járt Szende Pál dr. államtitkárnál. A küldöttséget Szegvári Sándor dr. vezette, aki arra kérte az államtitkárt, hogy engedje meg a kormány a kizsákda közzetésének, hogy saját szükségletre meghatározandó kisebb területen — kincstári illeték ellenében, — dohányt termelhesse. Az államtitkár kijelentette, hogy a kérelmet teljesíthetőnek tartja.

Ukrániabélgyalogjónnek haza a huszárok. A hadügyminiszterhez érkezett hivatalos jelentések szerint az Ukrániában levő csapatok, köztük az 5. honvéd leosztásvezető,

...kintettel a széniuságra. Galicián
...gyalogmenseiben jön hazafelé.
Ebben a hadosztályban van a
budapesti I. honvéd huszárezred,
továbbá a 6., 7. és pécsi 8. hon-
véd huszárezred. A mi d-rék
huszáraink, a háboru elején az
elleneségek rémei, a város úrdö-
gök a lóról már régen leszálltak
és a háboru végén gyalogszárral
kénytelenek hazamenetelni. Sic
transit . . .

A HIRDEZÉSEK ÉS KÖZLEMÉNYEK
FODOR KÁROLY.
Szerkesztő: DR. STERN JÓZSEF
Kiadó: „CORVIN”-NYOMDA, BAJA.
Központi a „Corvin”-könyvtárban
Közzététel: Bajai Független Újság.

HIRDEZÉSEK

Lapkihordók

— férfiak, asszonyok, le-
ányok vagy fiúk, — tisztel-
ményes fizetéssel és azonkiül
je mellékkeresettel azonnal
felvételek a Corvin-könyv-
nyomdában.

Egy pár **40-es cipő**,
egy pár **csizma** és egy
telibunda eladó: Baján,
Hentes u. ca. 11. szám alatt.

Allami tanítónő ajánkozik uricsaládhoz gyermekek tanítására.

Cserébe szobát és teljes el-
látást kér. Cim a kiadó-
hivatalban.

Melyik kedves uricsalád ad-
hatna ki külön szobát és
teljes ellátást szerény igényű
tisztviselőnek?

Ajánlatok ár megjelölésével
Hertelendy tanítónő, Mád
cimre kéretnek.

Értesitem a tisztelt vá-
sárlóközönséget, hogy a
— kiválóan bevált —

**„DOBIN”
mosóporból**
ismét sikerült egy na-
gyobb mennyiséget be-
szereznem és azt még
a régi árban bo-
csájhatom forgalomba.

Tisztelettel
RÓNA JÓZSEF.
Baja, Graugug-féle ház.

Éjjeli inspekciós

nov. 25-től dec. 2-ig reggeli fél 8
óráig és vasárnap délután nyitva:
LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára.

Tégla x Cserép x Múpala

Cementlap x Cementvályu

Kutgyűrűk x Mész x Cement

Watproof elszigetelő-anyag

Allandóan kapható:

Grünhut Miksa

tégla- és cementárugyárában

Telefon: 111.

BAJA.

Telefon: 111.

Uránia Mozgó-Színház.

Henny Porten — ez a világ-
hírű csodaszép művész, — kiváló
filmje: **Az élet álarcosbálján**
lesz az Uránia szombati műsorának
a slágere. Egy fiatal, özvegy uralkedő
szerepét játssza ezuttal, ki igen szo-
kattan módon lesz szerelmes egy or-
vosprofesszorba s bár ez is viszont-
szereti őt, csak később, sok szenvedés
után lesznek egymáséi. Sok báj, sok
realizmus vonul végig a csoda-filmén,
mely bizonyára soká lesz emlékeze-
tében a nézőközönségnek.

Vasárnap **Utolsó percben** . . .
címen egy hatalmas, nagyméretű olasz
film lesz az új idény legkiválóbb új-
donsága. Csodás tájfelvételek mellett
feltűnést fog kelteni egy csodás ten-
geri felvétel, mely egy hajó üdöztsé-
nek és elhullásának lesz a színi-
helye.

Az internacionális filmtermékek e
legkiválóbbika bizonyára igen fog
tetszeni a közönségnek.

1918 november 30-án (szombaton) délután 4, 6 és este 8 órakor

Henny Porten

világhírű szőke csoda felléptével:

Az élet álarcosbálján,

gyönyörű filmregény 4 felvonásban — és

a kitűnő kíséreműsor.

1918 december 1-én (vasárnap) délután 2, 4, 6 és este 8 órakor

Az olasz filmgyártás remeke:

Utolsó percben . . .

bűnügyi regény 4 felvonásban — és

a kitűnő kíséreműsor.

Szerdán ??? csoda-film.

BAJA VÁROS TANÁCSA.

20048. szám.

kig. 1918.

Hirdetmény.

Ertesítetik a város közönsége, hogy a várost megszálló szerb csapatok parancsnoka által lefoglalt 100 (egyszáz) öli tűzifa — felerészben kemény, felerészben lágyfa — folyó évi december hó 2-től kiosztásra kerül a szerb parancsnokság által megbízott 100, illetve 120 korona egységárban.

Jelentkezni lehet november hó 29. 30 és december hó 1-én a városi tiszti mérnöki hivatalban (földszint 26 sz. szoba)

Elsősorban azok a nős családok katonák részeseülnek ezen kedvezményes árban megállapított tűzifából, akik az utóbbi időkben tértek vissza a harctérről és nem állt módjukban magukat és családjukat tüzelőfával ellátni.

Ertesítetik továbbá a város közönsége, hogy ugyanezen időben és ugyanezen helyen nagyobb meunységű szén is kerül előjegyzésre.

Előjegyezhetnek a teljesen elláttatlanok tehát olyanok, akik sem a napokban elosztott kőszénből nem részesültek és szénkereskedőktől sem láttattak el.

Baja, 1918. nov. hó 28-án.

Városi Tanács.

19899. szám.

kig. 1918.

Felhívás.

Felhívom Baja város korlátolt italmérsi joggal bíró kereskedőit, valamint korlát-

lan italmérsi joggal bíró vendéglőseit, hogy a részükre kiutalt hatósági rum mennyiséget — a közönség között leendő sürgős szétosztás végett, — a rumgyárosoktól hatádekoránul vegyék át.

A közönség közül pedig azok, akik a hatóság által előírt időben — rumigénylés végett, — jelentkeztek, felhívatom, hogy a rumutalványok átvétele végett a városi színház (emelet 9 szám) hivatalos helyiségében folyó hó 29-től kezdődőleg a hivatalos órák alatt (8—12-ig) jelentkezzenek.

A közönség figyelmeztetik, hogy a hatóság által rendelkezésre bocsátott 40% os rum csakis házfogyasztásra, a szeszitalok kimérésével és elárulásával foglalkozó üzletekben álló- és ülővendégek részére leendő kiszolgáltatás kizárásával adható ki — a legszigorúbb felelősségvonnás terhe mellett.

Végül felhívom a rumkiosztással, illetve rumkiméréssel megbízott kereskedőket, illetve vendéglőseket, hogy hatósági rumot csakis utalvány felmutatása mejjelt adjanak ki.

Baja, 1918 november 27.

Weisz Nándor s. k.,
polgármesterhelyettes.

Hirdetmény.

Akinek korpautalványa van vagy korpát óhajt, jelentkezzen szerdától kezdve a tisztifőorvosi hivatalban, ahol a korpát fizetni és a szomszédos Barsc féle magtárban átvenni lehet.

Zsákot mindenki hozzon magával.

Baja, 1918 november 27.

Városi Tanács.

Órásüzlet - megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a Szerletics-téle házban (Gludovátz - üzlettel szemben) órásüzletet nyitottam.

Raktáron tartok kitérő fal-, ébresztő-, zsebórákat.

Mindennemű javítást pontosan és kívánság szerint eszközök. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Eisenberg Miksa órás, Baja.



Viszketegséget, sömört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti — törvényesen védett —

SKABOFORM-KENŐCS.

Nincs szaga. Nem pisztít.

Mindig eredeti pecsétos **dr. Fleisch-félét** kérjünk. Próbátégely 4 korona, nagy tégely 6 korona, csakhál adag 15 korona.

Baja és vidéke részére főraktár:

Dr. Geiringer János gyógyszerháza, Baja. Vettinél a Skaboform-védjegyre ügyeljünk!

Irodamegnyitás!

DR. REISER PÉTER ügyvéd

érteaiti ügyfeleit, hogy a hazatérő hazatérve, ügyvédi irodáját (Kossuth Lajos-utca 5. szám) újból megnyitotta.

Két szobás butorozott lakást keresek

mellékhelyiségekkel. Cím a „Corvin“-könyvnyomdába.

A liztharmat és firtperonopora ellen egyetlen bevált szer a

réz kénpor

melyet fujtással kell a szőlők lombjára és firtjeire juttatni. Legfontosabb a virágzás alatt és közvetlenül utána porozni. 68% kén és 12% rézgálic tartalom! Ára kg. 16 K, mázsánál kisebb rendelésnél K 18-20. Egyetlen beszerzési forrás: a **Magy. Mezőgazdák Szövetkezete** Budapest V., Alkotmány-u. 29.)

Vöröshagyma

(3 métermázsa) kilónkint egy koronáért;

foghagyma

kilónkint két koronáért, és **zöldség** kilónkint egy korona 20 fillérért Mátéházi ut 6. szám alatt

eladó!

Sürgős!

Keresek — egy vagy másfél havi bérletre, — egy jó hangu **harmoniumot.** Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbbit.



Egyiptomi dohány és dohányosok számára PALMA védjegyet ajánlom

HIRDETÉSEK

jutányos áron vétetnek fell

APOLLO MOZGÓ-SZÍNHÁZ

December 1-én (vasárnap) délután 2. 4. 6 és este 8 órákor A legheretemesabb film-szerep:

Francia anyák,

dráma a negyedikből 5 felvonásban. A főszerepben: Sarah Bernhardt. A mosi fütve van!